
 

Zápis z výjezdní exkurze – Místní knihovna Ostrožská Nová Ves, Městská knihovna Uherský Ostroh 

Datum: 25. 7. 2025 

Místo konání: Místní knihovna Ostrožská Nová Ves, Městská knihovna Uherský Ostroh 

 

Přítomni: 

Za knihovny regionu: 

Taťána Rosochová (Kobylí), Ivana Rampáčková (Kostice), Ilona Salajková, Iveta Vašíčková, Jana 

Malinová (Mikulov), Radka Mildnerová (Podivín), Blanka Sedliská, Kristýna Sedláčková-Weiserová 

(Valtice), Marie Drábková (Velké Bílovice), Petra Pokorná (Zaječí), Jarmila Létalová, Svatava 

Helešicová (Hrušky), Lenka Grůzová (Bořetice), Věra Hesová (Týnec) 

Za MěK Břeclav: 

Jaroslav Čech, Jitka Burešová, Helena Buršíková, Katarína Přibylová, Stanislava Haberová, Milan 

Buršík, Radana Denemarková, Petra Křížová, Magdalena Poláchová, Magdalena Teturová, Jindřiška 

Klaudová, Jana Slabá, Veronika Portlová, Ludmila Pindová, Bohdana Rabušicová, Soňa Piškulová, 

Vlaďka Kuriálová, Iveta Klučková 

 

V rámci výjezdní porady se dne 25. 7. 2025 uskutečnila odborná exkurze, které se zúčastnili knihovníci 
z profesionálních i neprofesionálních knihoven břeclavského regionu. Skoro v plném počtu se připojili 
i pracovníci Městské knihovny Břeclav. 

První zastávkou byla místní knihovna v Ostrožské Nové Vsi, kde účastníky přivítala paní starostka 
spolu s paní knihovnicí. Během milého přijetí pohovořily o vzniku nové budovy knihovny, o jejím 
významu pro komunitu i o pestrém programu akcí, které knihovna pravidelně pořádá. Účastníky 
zaujalo moderní pojetí prostoru – dominantou interiéru je strom uprostřed budovy, který vytváří 
příjemnou a přirozenou atmosféru. Zaujala také výstavní místnost a venkovní prostor se schody, který 
slouží jako přírodní hlediště pro besedy, koncerty či další kulturní akce. 

Obdiv sklidil i celkový architektonický návrh budovy, která je funkční, ale zároveň estetická a 
otevřená. Knihovna nabízí dostatek prostoru pro komunitní aktivity, klidové zóny i kreativní činnosti 
pro děti. Zajímavostí bylo i efektivní propojení knihovny s obcí – návštěvníci ocenili, jak silně je 
knihovna zapojená do místního dění a jak přirozeně slouží jako kulturní a společenské centrum. 

Druhá návštěva vedla do Městské knihovny v Uherském Ostrohu, kde výpravu přivítal pan 
místostarosta společně s paní knihovnicí. Seznámili účastníky s náročným průběhem rekonstrukce 
knihovny, která se nachází v prostorách historické památky. Přes všechny komplikace vznikl 
inspirativní prostor s barevným interiérem, který působí velmi přívětivě a moderně. Obzvláště se líbila 
tzv. „zašívárna“ pro děti, tedy útulný čtecí kout, který nabízí klidné místo pro odpočinek i objevování 
knih. 



Velkou pozornost vzbudily také čtenářské koutky s pohodlným posezením a drobnými designovými 
prvky, které podporují příjemnou atmosféru. Knihovníky nadchla snaha o skloubení historického rázu 
budovy s moderním knihovnickým provozem, což se zde podařilo velmi citlivě a vkusně. Inspirací byla 
rovněž práce knihovnice s dětmi a seniory – především promyšlené a tematicky laděné programy, 
které knihovna pravidelně připravuje pro různé věkové skupiny. 

Tyto výjezdní porady jsou pro knihovníky velmi přínosné – každá volná chvíle je využita ke sdílení 
zkušeností, vzájemné konzultaci nad pořádanými akcemi pro děti, diskuzi o nových knihovních 
systémech, ale i domluvě na termínech revizí ve spolupráci s Útvarem regionálních služeb. Často se 
také probírají různé zajímavosti z praxe, které mohou obohatit každodenní práci. 

Zájezdy jsou mezi knihovníky velmi oblíbené. Nejenže jim přinášejí nové nápady a inspiraci pro 
vlastní práci i úpravu knihovních prostor, ale pomáhají také překonávat tzv. pracovní slepotu. Díky 
návštěvám jiných knihoven mohou kolegové lépe vnímat, co by mohli změnit či zlepšit ve vlastní 
knihovně. 

Doprava na exkurzi byla hrazena společně – část nákladů uhradila Městská knihovna Břeclav, 
druhou část financoval Útvar regionálních služeb Městské knihovny Břeclav. 

     

      



     

      

                        



  

 
 

Zapsala Helena Buršíková 

 

 


